

# 巴西国博举办火灾后首次展览

## 乐高公司将推同款建筑模型助力重建

新华社上午电 巴西国家博物馆16日在里约热内卢举办展览，馆长希望以博物馆遭遇大火4个多月后首次展览昭告世人：这座历经200年的博物馆“还活着”。

去年9月2日一场火灾损毁巴西国博约90%藏品和主要建筑，灾后首次展览借用里约热内卢的造币博物馆场地，以《当世界未被冰封，南极洲的新发现》为主题，展示在南极洲发现的古生物化石。160件展品中，仅有不足10件是火灾中幸存的巴西国博藏品，其余展品从其他地区收集而来，包括一件在南极洲发现的翼手龙骨骼化石。

博物馆馆长克尔纳说，这场展览筹备已久，原定去年10月开展，因火灾中断进程，现在开展是为了“证明博物馆还活着，仍在利用现有工具履行职责”。

巴西国博近日在官网上传一张博物馆创意乐高模型设计图，并附投票链接，若投票数达到1万将投入生产，设计图版权收入将全部用作博物馆重建基金。

设计图由巴西两名广告商甘多尔菲和菲利特提供，他们发现乐高公司接受个人提供的创意模型设计，且该模型在获得一定票数后可真正投入生产，所以决定参与这个项目来支持国博重建。



▲ 巴西国博乐高模型设计图  
◀ 巴西国博馆长介绍展出的化石

图 GJ

乐高公司表示，只要在1年时间内筹集到1万名粉丝支持，就可以将模型设计图投入生产。目前来看情况十分乐观，不到一周时间内已经有超过9000名粉丝为这一项目点赞加油。

巴西国家博物馆位于里约热内卢市北部，1818年开始建造，最初充作当时迁往巴西的葡萄牙王室官邸。它原本是拉丁美洲最大的自然历史博物馆，收藏约2000万件巴西和其他国家文物，包括2.6万件化石藏品。工作

人员从大火中抢救出约1500件藏品，包括“镇馆之宝”人类头骨化石“卢西亚”，美洲地区迄今发现的最古老人类化石。“卢西亚”损失20%重量，所幸一个掉落在玻璃罩上的柜子使它免于完全损毁。

## 英女王 97 岁丈夫 开车被撞受惊吓

本报特稿 英国白金汉宫表示，女王伊丽莎白二世的丈夫，97岁的菲利普亲王17日发生车祸，所幸没有受伤。

白金汉宫表示，车祸发生在女王位于诺福克郡的产业桑德灵汉姆宫附近，自从圣诞节以来女王夫妇就一直住在桑德灵汉姆宫。事发时菲利普亲王驾驶路虎正要驶上公路，和另一辆汽车相撞，警方随后到现场处理。

目击证人表示，菲利普亲王的汽车被撞后侧翻，他们协助他脱困。菲利普亲王意识清醒，但显然因受到惊吓而发抖。

根据警方消息，双方都通过了酒精测试，另外一辆车上的两个人受到轻伤。警方说：“我们在下午3点左右接获报案，报案者称有2辆汽车发生碰撞。”

英国王室消息人士表示，菲利普亲王拥有驾照，并按照规定每3年更新一次。

菲利普亲王1921年生于希腊，1947年与伊丽莎白二世结婚。伊丽莎白二世1952年即位后，菲利普亲王60多年来一直陪伴在侧。2017年8月菲利普亲王正式退休，结束长达65年的公职。近年来，高龄的菲利普亲王屡屡传出健康转差的消息。去年他没有参加传统的圣诞节礼拜，王室消息人士当时表示亲王健康状况良好，只是想私下度过这天。

## 世卫组织发布 2019 十大健康威胁

# 要警惕空气污染和“疫苗犹豫”

新华社日内瓦1月16日电 世界卫生组织官方网站近日列出2019年全球健康面临的十大威胁，空气污染、“疫苗犹豫”等名列其中。

世卫组织认为，在2019年面临的十大健康威胁中，空气污染是最大的环境威胁，“全世界十个人里有九个每天在呼吸着受污染的空气”。空气污染物含有可渗透进呼吸系统和心血管系统的细微颗粒，会伤害肺、

心脏和大脑，全球每年大约有700万人因相关疾病而死亡，其中超过九成发生在中低收入国家。

所谓“疫苗犹豫”是指在可获得疫苗接种的情况下对接种疫苗的犹豫或拒绝，这会使人类在预防疾病方面已取得的成果出现倒退。世卫组织说，近年来一些国家疫苗接种情况不佳，导致一些本已有效控制的疾病发病率再度上升。

世卫组织表示，疫苗是“最划算”的疾病防控方法之一，目前每年可预防200万至300万例死亡。如果全球疫苗接种覆盖率能进一步提高，可额外避免150万人死亡。

世卫组织列出的其他健康威胁还包括：非传染性疾病、流感大流行、脆弱和易受损的生存环境、抗生素耐药性、埃博拉等高威胁病原体、落后的基础医疗条件、登革热以及艾滋病病毒。

## 吸引人气 意小镇1欧元卖房

新华社上午电 意大利西西里岛小镇桑布卡位于小山顶，从那里可以看到美丽的海滩和地中海风景。镇上人口本就不多，近年更是人丁渐稀。为此，桑布卡以1欧元价格出售镇上数十处房屋，希望以此引来居民，让小镇获得新生。

像意大利不少农村地区一样，近年来桑

布卡的部分居民移居大城市，使得小镇人口日趋减少。为吸引外来人口到镇上居住，桑布卡希望以低价卖房提升人气，这些房屋多为二层小楼，面积从40到150平方米不等，自带庭院。副镇长卡乔波说：“与那些通过低价售屋做宣传的城镇不同，我们确实有属于镇政府的房屋以1欧元价格出售。我们不是处

于新老房主之间的中介，如果你想买房，它现在就能属于你。”

不过，新房主须另外支付5000欧元保证金，并在3年内翻新房屋，且翻新费用不低于1.5万欧元。待翻新工作完成，保证金将退回。

桑布卡是个历史悠久的小镇，镇上建筑颇具特色。卡乔波说，目前已有10处房屋售出，其余在售房屋状况不好，亟待修缮。但他表示已接到不少联系电话，有的甚至来自瑞士、法国和西班牙。

纯净营养性价比高 三添芝麻油新品上市

## 三添芝麻油也可以炒菜了



炒菜用芝麻油是上海三添食品有限公司与上海粮食科学研究所共同合作研发的一款新产品，是可以直接用于炒菜的芝麻油。芝麻油是深受广大消费者喜爱的传统调味品，但要从传统的调味品变成烹饪油，关键是要解决芝麻油的“浓香”问题，科企双方经过多年研发攻关，采取了新颖的低温物理压榨工艺，突破性地消除了芝麻油炒菜后浓郁香味，这种芝麻油制取工艺既解决了香味问题，又可以保持芝麻油本身的营养和口感，突破了芝麻油长期以来作为调味品的功能，由此，这种芝麻油制取工艺以及新颖的包装瓶子获得了国家专利。

“三添”牌炒菜用芝麻油，油源纯净，非调和油，食用安全放心。炒菜用芝麻油直接炒菜，使菜品滋味纯正，色泽清润，其油品优质，不添加任何抗氧化剂等添加剂。

该产品市场定位为注重生活质量的人群，目前1.8L瓶装炒菜用芝麻油零售价格在130元左右，还有685ml和370ml两种规格。实际炒菜时，用油量少，因此该产品具有较高的性价比。产品在世纪联华、汇金百货有售。

咨询热线：021-63168052  
发明专利号：ZL201210139958.X, ZL201210536745.0  
外观设计专利号：ZL201230657797.4



美味生活源自三添

SUNGARI | 中貿聖佳

# 征集

## 中貿聖佳2019春季拍卖会公开征集

上海站

征集时间：2019年1月20日（星期日）  
10:00am—7:00pm

征集地点：上海静安昆仑大酒店 二层上海广州厅  
上海市静安区华山路250号（近常熟路）

洽询电话：+86 1300 1096 628  
+86 1811 2958 173（接听时间10:00-18:00）

征集邮箱：SH@sungari1995.com（书画）  
QW@sungari1995.com（器物）

征集门类：中国书画 瓷玉杂项 古典家具 古籍善本  
名人书札 金铜佛像 国石篆刻 现当代艺术